

## **Hodnocení bakalářské práce**

### **Posudek vedoucí práce**

**Jméno autora:** Kristýna Karvajová

**Název práce:** Alkoholismus a jeho dopady na jedince

**Vedoucí práce:** Mgr. Iva Junová, Ph.D.

**Téma práce:** je tradiční, téma alkoholismu je dlouhodobě v ohnisku zájmu odborníků různých profesí. V kontextu sociální pedagogiky lze akcentovat zejména oblast prevence tohoto rizikového jevu.

**Zaměření práce:** Práce je teoreticko-praktická, má rozsah 55 stran a je doplněna přílohou (vzor použitého dotazníku). Text je strukturován do šesti hlavních kapitol. Z teoretických kapitol jsou nosné zejména ty, které se věnují souvislostem alkoholismu s prostředím rodiny a s prevencí. Na teoretické kapitoly navazuje praktické šetření.

**Jazyková a stylistická úroveň práce:** V textu práce se příliš neobjevují gramatické chyby, ale rezervy lze spatřovat ve stylistice. Některé méně obratné formulace mohou ztěžovat pochopení významu textu. Např.: „Rodiče jsou pro děti vzorem a napodobují je.“ (str. 44)

**Použitá literatura:** pro tvorbu textu je použita aktuální a tradiční odborná literatura. Autorka se zdroji pracuje v souladu s citační normou.

**Formální stránka práce:** odpovídá požadavkům.

**Cíl práce:** Cíl práce je formulován v úvodu práce poněkud široce. Cíl praktické části směřoval k zjištění, jaký vztah má mladá generace k pití alkoholu.

**Praktická část:** V praktické části byl zvolen kvantitativní design. Autorka stanovila čtyři dílčí cíle a hypotézy. Sběr dat byl proveden dotazníkem vlastní konstrukce autorky. Výsledky šetření jsou prezentovány v tabulkách a komentovány.

**Úroveň práce a její přínos:** Téma bakalářské práce je tradiční a v odborné literatuře dostatečně zpracované, což na jedné straně přináší výhodu dostatku informačních zdrojů, na druhé straně se obtížněji hledá přínos práce. Problematika alkoholismu je široká, proto mohlo být téma pro bakalářskou práci zúženo. To by umožnilo vytvoření kompaktnějšího textu s jasným cílem a strukturou. Výsledky šetření někdy pouze opakuji již prokázaná fakta. Nicméně zejména

v praktické části práce je patrná snaha autorky o inovativní přístup k danému tématu, např. některými položkami dotazníku. Autorka k tvorbě práce přistupovala rozvážně, s vnitřním zaujetím pro téma a hojně využívala konzultací. V příští odborné práci bude moci autorka zúročit získané zkušenosti a může být aktivnější ve stavění koncepce i v průběhu tvorby své práce. Bakalářská práce i přes uvedené připomínky splňuje požadavky kladené na kvalifikační práci.

**Konkrétní náměty, připomínky nebo otázky vyžadující doplnění u obhajoby:**

1. Jak jsou výsledky práce využitelné pro praxi sociálních pedagogů?
2. Které souvislosti tématu by se daly dále vědecko-výzkumně rozvíjet?

**Výsledné hodnocení:**

Datum: 12. 8. 2021

.....

Podpis vedoucí práce